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Condamnat pentru că Condamnat pentru că 
a tăiat câțiva arbori a tăiat câțiva arbori 
din pădurea sadin pădurea sa

pulsul zilei

Doi șoferi agresivi Doi șoferi agresivi 
în trafic, lăsați fără în trafic, lăsați fără 
permis după ce au permis după ce au 
fost reclamați online
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Concursuri controversate pentru ocuparea Concursuri controversate pentru ocuparea 
posturilor de șef secție în cadrul Spitalului Județeanposturilor de șef secție în cadrul Spitalului Județean  
de Urgență Tg-Jiu: subalternii și-au evaluat șefi i! de Urgență Tg-Jiu: subalternii și-au evaluat șefi i! 

Ziua max. 
160C

Noaptea 
min. 100C
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Credință fără slujitori: Credință fără slujitori: 
posturi clericale posturi clericale 
neocupate în neocupate în 
comunități din Gorjcomunități din Gorj

Federația Federația 
Națională a Națională a 
Muncii a încheiat Muncii a încheiat 
un Protocol cu un Protocol cu 
George SimionGeorge Simion

evenimenteveniment
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Angajatori și șomeri, față în Angajatori și șomeri, față în 
față la Târgu Jiu: Bursa față la Târgu Jiu: Bursa 
locurilor de muncălocurilor de muncă
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Festivalul Filmului Festivalul Filmului 
European, la European, la 
Târgu Jiu, în Târgu Jiu, în 
perioada 30 perioada 30 
mai – 1 iunie mai – 1 iunie 

Decizia judecătorilor Decizia judecătorilor 
pentru femeia pentru femeia 
care și-a înjunghiat care și-a înjunghiat 
concubinulconcubinul

investigațiiinvestigații
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calendarcalendar
Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Sfântul Apostol Sfântul Apostol 
și Evanghetist și Evanghetist 
IoanIoan

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9774  +0,0002
Dolarul SUA                   4,3833   +0,0099
Gramul de aur                       464.4611   -3.7970
Francul elveţian                        5,2969  +0,0734
100 Yeni japonezi                   3,0933   +0,0146 
Lira sterlină                    5,8826 -0,0593
Leva bulgărească     2,5449 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2564 -0,0001
100 Forinţi maghiari    1,2223 +0,0017
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

Locuitorii din Drăguțești, invitați să Locuitorii din Drăguțești, invitați să 
încheie noile contracte cu Aparegioîncheie noile contracte cu Aparegio

†)  †)  Fer. Ieremia Fer. Ieremia 
Valahul, călug.**, Valahul, călug.**, 
Sf. VictorSf. Victor

,,Un fanatic w te cineva care nu poate să-și schimbe opinia și nu vrea să schimbe subiew ul.”- Winston Churchill,,Un fanatic w te cineva care nu poate să-și schimbe opinia și nu vrea să schimbe subiew ul.”- Winston Churchill

O primărie caută medic pentru elevii din comunăO primărie caută medic pentru elevii din comună

Primăria comunei Crușeț 
organizează concurs de recru-

tare pentru ocuparea unui post de 
medic de familie, specialist sau pri-

mar, în cadrul Compartimentului de 
Asistență Medicală pentru unitățile 
de învățământ.

Candidații trebuie să fie 
absolvenți ai unei facultăți de me-
dicină, să dețină certificat de medic 
specialist sau primar în medicina de 
familie, certificat de membru al Co-
legiului Medicilor din România vizat 
pentru anul în curs, precum și o asi-
gurare de răspundere civilă profesio-
nală valabilă.

Dosarele de concurs pot fi depuse 
până la data de 28 mai, urmând ca 
proba scrisă să aibă loc pe 5 iunie, 
iar proba practică pe 11 iunie.

I.I.

Operatorul regional 
Aparegio Gorj S.A. 
a preluat, înce-

pând cu luna aprilie, gestiu-
nea serviciului de alimenta-
re cu apă și de canalizare în 
comuna Drăguțești, în baza 
Hotărârii Consiliului Local 
nr. 28/28.03.2025 și a proce-
sului verbal de predare-pre-
luare nr. 3698/03.04.2025.

În acest context, lo-
cuitorii sunt invitați să se 
prezinte la sediul Primă-
riei Drăguțești, în sala de 
ședințe de la parter, în zile-
le de 8 și 9 mai 2025, între 
orele 09:00 și 14:00, pentru 
a semna contractele de fur-
nizare a serviciilor de apă și 
canalizare.

Conform legislației în 
vigoare (Legea 51/2006 și 
Legea 241/2006), furnizarea 
acestor servicii este posibilă 
doar pe baza unui contract.

Acte necesare pentru 
încheierea contractului:

Pentru persoane fizice: copie CI, 
act de proprietate, certificat de no-
menclatură stradală (dacă este ca-
zul), poză cu apometrul;

Pentru persoane juridice: certi-
ficat de înregistrare, certificat con-
statator, act de spațiu, copie CI ad-
ministrator, poză cu apometrul.

Documentele pot fi trimise și on-
line, la adresa: relatiiclienti@apare-

gio.ro. 
Pentru detalii suplimentare, 

Aparegio pune la dispoziție urmă-
toarele numere de contact, dispo-
nibile între orele 07:00–15:30:

0736 623 670 – Birou Relații 
Clienți

0747 177 113 – Șef Serviciu 
Relații Clienți, Diana Nicolcioiu.

I.M.

organizează concurs de recru

Omul și poezia Omul și poezia 
Cui îi place poezia
Este un om
Cu suflet blând. 
Că-i de dor,
Sau e de jale,
De iubire, de trădare,
Poezia ascultată,
Recitată sau citită,
Dă sens vieții. 
E o artă glăsuită 
Și trăită totodată,
De acel care o înțelege. 
De ești trist sau abătut,
Citește o poezie. 
Lasă orice supărare,

Fie mică, fie mare
Și pe rime fericirea 
Fă- o să te cucerească.
Cine-i om cu suflet mare 
Înțelege poezia. 
De-i baladă, elegie,
Epopee sau gazel 
Meditează o poezie,
Cu un sentiment aparte 
Creionează un pastel. 
Un rondel citește mâine,
Sau de nu găsești vreodată,
Un sonet îți vine-n minte...
Cum de îți trecură anii 
Fără ca să iei aminte,

Poezia să îți placă?
De ești rău sau hâd la suflet,
Nu îți place poezia,
Ești prea mândru,
De nici tu nu știi
Prea bine cine ești,
Privește-n oglinda vieții 
Și nu judeca greșit,
Pe cel care când și când 
Mai recită o poezie,
Fie poate ș-un pamflet,
El trăiește și iubește,
Doar pe rime și 
catrene dănțuiește. 

LUMINIȚA CRUCERU
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* ,,Călin Georgescu, premier”
* Semnale îngrijorătoare din 

Economie

Liderul Federației Naționale 
a Muncii (FNM), Constantin 
Crețan, a anunțat ieri că se va 

încheia un protocol între candidatul 
George Simion, lider AUR, câștigătorul 
primului tur al alegerilor prezidențiale 
din 4 mai și FNM. În urma întâlnirii 
delegației FNM cu George Simion, la 
Senat, Constantin Crețan a spus că pro-
tocolul a fost semnat. Iată mai jos ce 
cuprinde documentul

,,Protocol cu candidatul George Si-
mion

Desemnarea premierului = CALIN 
GEORGESCU

Guvern de profesionisti, prin con-
curs (proiecte, politici) max. 15 minis-
tere si 45 Secretari de Stat

Declararea in CSAT
„Stare de Siguranta Nationala”
Proiecte integrate, sustenabile, 

durabile, profitabile, finantare cu fon-
duri multi-sursa pe 20 de ani, pentru 
domeniile:

AGRICULTURA – Strategie Nationala 
pt Nutritie Sanatoasa, independenta 
alimentara si agricultura ecologica (in-
clusiv inghetarea vanzatii terenurilor);

ENERGIE – securitate energetica, 
(sectorizare) resurse nationale strate-
gice;

MEDIU – economie circulara, amena-
jarea hidrografica, impaduriere etc.;

EDUCATIE – reforma, invatarea pe 
tot parcuesul vietii, scoala pentru edu-
catie si competente, intoarcerea roma-
nilor acasa , contractul social, etc;

SANATATE – INDUSTRIA SANATATII ac-
cesibilitate garantata, preventie prin 
educatie, monitorizare continua, etc;

INFRASTRUCTURA (administratie)

Federația Națională a Muncii a încheiat 
un Protocol cu George Simion

-Audit national;
-Strategia pentru mobilitate inter-

modala, Digitalizare;
-Descentralizare;
-Curatirea legislatiei electorale, 

etc.
-ECONOMIA SOCIALA vs ajutoare si 

grupuri defavorizate
LEGEA OFFSET (repunerea in drep-

turi)
Reinvestire 80% din toate achiziti-

ile militare din bugetul de stat si im-
prumuturi

Reinvestire 60% din toate achiziti-
ile publice din bugetul de stat si im-
prumuturi.

CONSILIUL NATIONAL PENTRU SU-
VERANITATE ECONOMICA”, se arată 

în document.Constantin Crețan a de-
clarat ieri, după discuțiile de la Senat 
cu George Simion: ,,Protocolul a fost 

semnat. Vor avea loc în-
tâlniri periodice, acum 
sperăm că domnul inven-
tator Horneț va fi luat în 
considerarea la adevărata 
sa valoare, fiindcă a fost 
ignorat prea mult timp de 
statul român. Vom avea 
temeinice discuții privind 
sistemul energetic româ-
nesc. Susținem George 
Simion, cu domnul Geor-
gescu premier=, a mai 
precizat liderul.

Imediat după alegeri-
le din 4 mai, liderul AUR 
a spus că-l va desemna pe 
Călin Georgescu în funcția 
de prim-ministru dacă 
acesta își dorește și dacă 
are girul populației, neex-
cluzând organizarea unor 
alegeri anticipate.

Context

Pe de altă parte, de-
putatul de Cluj, Ioana 

Ramona Bruynseels, membră a AUR, 
a avut ieri o postare în care liniștește 
populația, în ciuda semnalelor alar-
mante care vin din partea finanțiștilor 
și economiștilor.

Însă, Ministrul Finanțelor Tanczos 
Barna a declarat miercuri, citat de An-
tena 3 CNN, că există suficiente rezer-
ve pentru a se plăti salariile, pensiile 
și pentru investiții și a dat asigurări că 
România se poate încadra în deficitul 
de 7%. 

El a atras atenția că ,,propagan-
da electorală a lui Simion nu ajută" și 
că ,,este posibilă o aterizare hard".  
,,Au fost înghețate, salariile au fost 
înghețate, din păcate, și pensiile. 
Această situație a fost generată prac-

tic de creșterile foarte mari de chel-
tuielile de funcționare ale statului de 
anul trecut. 

Obligația noastră a fost și atunci, 
în decembrie și acum, de a asigura 
venituri suficiente pentru plata, con-
struirea cash-flow-ului. Avem suficien-
tă rezervă, avem suficient plasament, 
asigurăm plata pensiilor, a salariilor și 
a investițiilor. Cu siguranță, zi de zi, 
asigurarea cash-flow-ului trebuie să se 
facă prioritizând aceste plăți. 

Este o chestiune de normalitate, 
o chestiune care se face lună de lună. 
Cu siguranță este în atenția publică în 
momentul în care tensiunea este maxi-
mă. Da, este o activitate curentă a Mi-
nisterului Finanțelor de prioritizare a 
cheltuielilor și de implementare a limi-
telor lunare și trimestriale pentru a se 
încadra în deficit de 7% și cu siguranță 
propaganda nu ajută. Așa cum am vă-
zut de la domnul Georgescu, aruncarea 
în piața a unor cifre cu siguranță, n-are 
nici analiză făcută și n-are nici impac-
tul calculat. Aceste cifre fac parte din 
propaganda electorală caracteristică 
domnului Simion=, a spus acesta. 

Dincolo de declarațiile politice, bur-
sa a scăzut brusc iar capitalizare com-
paniilor românești a scăzut cu aproape 

6 miliarde de lei în câteva ore, potrivit 
presei centrale. 

Cele mai mari pierderi le au înregis-
trat companiile de stat cum ar fi Elec-
trica ce a pierdut aproape 4%, urmată 
de Transgaz altă companie de stat dar 
și Hidroelectrica ce a pierdut peste 1%. 
Banca Transilvania a pierdut 3% iar AN-
TIBIOTICE aproape 5%.

Tranzacțiile de pe piața interban-
cară au indicat că leul s-a aflat sub o 
presiune puternică în ultimele zile, po-
trivit lui Valentin Tătaru, economist-șef 
pentru România la ING Bank.

BNR a anunțat marți un curs istoric, 
de 5,0378 lei pentru un euro.

,,Români, stați liniștiți=

Ce spune Ioana Ramona Bruyn-
seels: ,,Români, stați liniștiți! Nu 
vine sfârșitul lumii! România nu se 
prăbușește pentru că ați votat cura-
jul și adevărul. Dimpotrivă: țara se 
pregătește să intre într-o perioadă de 
stabilitate și normalitate, după ani de 
haos bugetar și manipulare. Se încear-
că cel mai mare fake news economic 
din ultimii ani!

Ni se spune că votul românilor a 
creat criza. Că din cauza lui George Si-
mion a crescut euro și că se prăbușește 
economia. O minciună cât deficitul de 
mare!

1.Deficitul bugetar al României 
este deja cel mai mare din Uniunea Eu-
ropeană.

2.Dobânda la care ne împrumutăm 
e cea mai mare din Europa.

3.Deficitul comercial rupe leul în 
două.

Toate acestea existau cu mult înain-
te de alegeri, sub guvernele PNL-PSD!

Cei care au îndatorat țara, au dus 
inflația la cer și au destabilizat econo-
mia sunt acum cei care urlă că vina e a 
poporului care a votat! Nu cedați aces-
tei manipulări! Adevărata prăbușire a 
început sub guvernarea lor. Acum, că 
Ciolacu a plecat, încearcă să dea vina 
pe alții cu ajutorul televiziunilor de 
partid!

Ce nu înțeleg ei e că românii nu mai 
pot fi mințiți. Imediat ce vom scăpa de 
ei, totul va intra într-o perioadă de sta-
bilitate și normalitate după 18 mai. Ne 
vedem la urne!=, a încheiat aceasta.

M.C.H.
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Șoferii care sunt agresivi în tra-
fic, pot fi reclamați online pe 
o aplicație a Ministerului Afa-

cerilor Interne. Aplicația a fost lansată 
în luna octombrie a anului trecut, iar 
de atunci polițiștii gorjeni au primit 16 
sesizări, însă doar două s-au dovedit 
a fi întemeiate. Celor doi șoferi le-a 
fost suspendat dreptul de a conduce 
autovehicule, pe o perioadă de 30 de 
zile, primind și amenzi. „Prevenirea 
și combaterea violențelor în trafic 
reprezintă un domeniu prioritar de 
acțiune pentru Poliția Română, ce 
presupune concentrarea eforturilor 
instituționale, identificarea și imple-
mentarea de noi mecanisme de lucru, 
astfel încât victima să fie proteja-
tă, iar agresorul sau agresorii să fie 
trași la răspundere. Începând cu data 
de 27 octombrie 2024, pe aplicația 
M.A.I., hub.mai.gov.ro, la secțiunea 
E-SAR, se vor putea transmite sesi-
zări ale participanților la trafic care 
au perceput, în mod nemijlocit și 
întâmplător, efectuarea pe drumul 
public, de către conducătorul unui 
vehicul, a unei manevre care repre-
zintă comportament agresiv. Sesiza-
rea participantului la trafic va trebui 
să conțină, în mod obligatoriu, datele 
acestuia de identificare: nume, pre-
nume și codul numeric personal ori, 
după caz, codul de identificare, da-
tele de contact, număr de telefon și 

Doi șoferi agresivi în trafic, lăsați fără 
permis după ce au fost reclamați online

adresa de corespondență, declarație 
pe propria răspundere cu privire la 
veridicitatea aspectelor percepute și 
a înregistrării audio-video sau video, 
data, ora, locul sau orice alte ele-
mente care să conducă la identifica-
rea locului unde a fost surprinsă posi-
bila faptă contravențională, precum 
și semnătura”, se precizează într-un 
comunicat al IPJ Gorj.

Care sunt comportamentele 
considerate agresive în trafic 

Mai multe abateri la regimul 
circulației pe drumurile publice pot 
fi sesizate de cetățeni. ,,Se interzice 
conducătorilor de vehicule să adopte 
un comportament agresiv în condu-
cerea acestora pe drumurile publice. 
Prin comportament agresiv se înţe-
lege efectuarea, pe drumul public, 
de către conducătorul de vehicul, a 
uneia dintre următoarele manevre: 
deplasarea succesivă de pe o bandă 
de circulaţie pe alta sau de pe un 
rând pe altul, alternând din stânga în 
dreapta, în scopul depăşirii unui şir de 
vehicule, care circulă în acelaşi sens; 
întoarcerea vehiculului prin folosirea 
frânei de ajutor; pornirea vehiculului 
de pe loc prin patinarea excesivă, în 
gol, a roţilor motoare; circulaţia cu 
vehiculul la o distanţă foarte redusă 
faţă de un alt vehicul, înaintea sau în 

spatele acestuia, cât şi în lateral, ori 
reducerea bruscă a vitezei de depla-
sare fără motiv întemeiat, de natură 
a intimida conducătorul acestuia; fo-
losirea repetată a semnalelor sonore 
şi/sau luminoase de natură a obliga 
nejustificat conducătorul de vehicul 
care circulă în faţa sa să elibereze 
banda de circulaţie; conducerea mo-
pedului sau motocicletei având în 
contact cu partea carosabilă numai 
una dintre roţi; mersul cu spatele cu 
vehiculul în scopul intimidării celor-
lalţi participanţi la trafic care cir-
culă în spatele acestuia; realizarea 
intenţionată a unui derapaj contro-
lat al vehiculului în vederea întoar-

cerii sau rotirii acestuia; conducerea 
intenţionată a unui vehicul prin ac-
celerarea repetată a motorului, de 
natură a stânjeni persoanele aflate 
în zona drumului public.

Sancțiunea pentru comportamen-
tul agresiv în conducerea vehiculelor 
pe drumurile publice este prevăzu-
tă de articolul 100/3/i din O.U.G. 
nr. 195/2002 privind circulația pe 
drumurile publice și presupune 4-5 
puncte de amendă (660-825 de lei) și 
măsura complementară de reținere 
a permisului de conducere pentru 30 
de zile", se mai precizează în comu-
nicatul IPJ.

L.F.

Un tânăr de 24 de ani, din 
Târgu-Jiu, s-a ales cu dosar 
penal, în noaptea de marți 
spre miercuri, după ce a con-
dus un autoturism, fiind sub 
influența băuturilor alcoo-
lice. Acesta a fost depistat 
de polițiști la volan, chiar 
pe strada pe care locuiește. 
,,Polițiștii din cadrul Poliției 
Municipiului Târgu-Jiu, Bi-
roul Rutier, au depistat în 
trafic un tânăr de 24 de ani, 
din localitate, în timp ce 
conducea un autoturism, pe 
strada 14 Octombrie, având 
o concentrație de 0,63 mg/l 
alcool pur în aerul expirat, 
fapt rezultat în urma testă-
rii cu aparatul din dotarea 
polițiștilor. Acesta a fost 
condus la Secția UPU a Spi-
talului Județean de Urgență 
Târgu-Jiu, fiindu-i recoltate 

Târgujian prins băut la volan, Târgujian prins băut la volan, 
pe strada pe care locuieștepe strada pe care locuiește

mostre biologice de sânge, în 
vederea stabilirii cu exactita-
te a alcoolemiei. În cauză s-a 
întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii 
de conducerea unui vehicul 
pe drumurile publice sub 
influența alcoolului", a de-
clarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. 

Conducerea pe drumurile 
publice a unui vehicul pentru 
care legea prevede obliga-
tivitatea deţinerii permisu-
lui de conducere de către o 
persoană care, la momentul 
prelevării mostrelor biologi-
ce, are o îmbibaţie alcoolică 
de peste 0,80 g/l alcool pur 
în sânge se pedepseşte cu în-
chisoare de la unu la cinci ani 
sau cu amendă.

L.F.

Femeia din Motru, care 
şi-a înjunghiat partenerul 
în luna decembrie a anului 
trecut, a fost prezentată 
ieri, în fața judecătorilor de 
la Tribunalul Gorj. Aceasta 
a fost trimisă în judecată, 
pentru săvârşirea infracţiunii 
de tentativă la omor asupra 
unui membru de familie, iar 
instanța a decis să rămână 
în arest, până la următorul 
termen, când va fi anunțată 
sentința.: ,,Constată legali-
tatea şi temeinicia măsurii 
preventive. Menţine măsu-
ra arestării preventive faţă 
de inculpată. Cu drept de 
contestaţie în termen de 48 
de ore de la comunicare", a 
stabilit, ieri, instanța. La 
termenul de ieri, judecăto-
riiq au amânat pronunțarea. 
"Stabileşte termen pen-
tru deliberare, redactare 
şi pronunţare la data de 
27.05.2025", au mai stabilit 
judecătorii. Femeia a ajuns 
în arest pe 18 decembrie, 
anul trecut, iar în ianuarie 

Decizia judecătorilor pentru femeia Decizia judecătorilor pentru femeia 
care și-a înjunghiat concubinulcare și-a înjunghiat concubinul

a fost trimisă în judecată de 
procurori.,,Prin rechizitoriul 
din data de 28.01.2025, Par-
chetul de pe lângă Tribuna-
lul Gorj a dispus trimiterea 
în judecată, în stare de arest 
preventiv, a inculpatei V.F., 
pentru săvârşirea infracţiunii 
de tentativă la omor asupra 
unui membru de familie. În 
seara zilei de 17.12.2024, în 
jurul orei 18. 00, în timp ce 
se aflau la locuinţa din mu-
nicipiul Motru, județul Gorj, 
pe fondul unui conflict spon-
tan şi al consumului de alco-
ol, folosindu-se de un cuţit, 
inculpata l-a înjunghiat pe 
concubinul său, persoana vă-
tămată G.M., în zona toraco-
abdominală, producându-i o 
plagă înţepată penetrantă, 
cu interesarea pachetului 
vascular intercostal, medi-
astinului anterior, diafrag-
mei şi lobului stâng hepatic, 
împrejurare în care i-a pus 
în primejdie viaţa, astfel că 
fără intervenţia chirurgica-
lă de urgenţă ar fi survenit 

decesul victimei. Tribunalul 
Gorj a admis propunerea 
formulată de Parchetul de 
pe lângă Tribunalul Gorj şi a 
dispus arestarea preventivă 
a inculpatei V.F. pe o peri-
oadă de 30 zile, începând cu 
data de 18.12.2024, ulterior 
măsura fiind prelungită", se 
precizează într-un comuni-
cat al Parchetului de pe lân-
gă Tribunalul Gorj.

L.F.



Joi, 8 Mai 2025Joi, 8 Mai 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»55pulsul zileipulsul zilei









Condamnat pentru că a tăiat câțiva arbori Condamnat pentru că a tăiat câțiva arbori 
din pădurea sadin pădurea sa

Festivalul Filmului European, la Târgu Jiu, Festivalul Filmului European, la Târgu Jiu, 
în perioada 30 mai – 1 iunie în perioada 30 mai – 1 iunie 

Un localnic din orașul Târgu Cărbunești a fost condamnat la 8 luni de 
închisoare, cu amânarea executării pedepsei, după ce a tăiat șapte 
arbori nemarcați din pădurea aflată în proprietatea sa.

Bărbatul în vârstă de 66 de 
ani, de profesie lăcătuș me-
canic, a fost trimis în judeca-

tă pentru tăiere fără drept de arbori 
din fondul forestier naţional. Fapta 
a avut loc în noiembrie 2021, când 
Poliția orașului Târgu Cărbunești a 
fost sesizată, printr-un apel anonim, 
cu privire la o posibilă sustragere de 
material lemnos dintr-o pădure situ-
ată pe raza satului Pojogeni. Polițiștii 
s-au deplasat la fața locului împreu-
nă cu un pădurar și l-au identificat 
pe proprietarul pădurii, care tăiase 
deja șapte arbori, de esență cer, 
nemarcați de autoritățile silvice.

„Din declaraţia inculpatului a 
rezultat că tăiase arborii în urmă 
cu circa 2 săptămâni, iar în ziua de 
16.11.2021 a mers din nou în pădurea 
sa pentru a secţiona arborii în bocuri 
şi a-i transporta la domiciliu. Incul-

patul a mai precizat că nu a putut 
face cerere de marcare a arborilor la 
Ocolul Silvic Cărbuneşti întrucât nu 
încheiase contract de pază cu unita-
tea silvică=, potrivit rechizitoriului.

Arborii tăiaţi erau de dimensiuni 
medii. Materialul lemnos rezultat, cu 
un volum de 4,826 metri cubi, a fost 
găsit la circa 300 de metri de locul 
tăierii, fiind deja secționat în bucăți. 
Lemnul a fost predat în custodie 
Ocolului Silvic, iar prejudiciul a fost 
estimat la 3.345 de lei.

Ulterior, bărbatul a încheiat un 
contract de prestări servicii silvi-
ce cu Ocolul Silvic Cărbunești, însă 
acest gest nu a fost suficient pentru 
a evita răspunderea penală. Legea 
prevede că tăierea arborilor din fon-
dul forestier național fără marcaj sil-
vic și fără aviz constituie infracțiune, 
chiar dacă pădurea este în proprieta-

te privată.
Instanța a apreciat că fapta nu 

prezintă un pericol social ridicat, 
având în vedere că prejudiciul a fost 
relativ redus, materialul lemnos a 
fost recuperat integral, iar Ocolul 
Silvic nu s-a constituit parte civilă în 
proces. În plus, inculpatul și-a recu-
noscut vina și a cooperat cu anche-
tatorii. 

În aceste condiții, judecătorii 

i-au aplicat o pedeapsă de 8 luni de 
închisoare, cu amânarea executării, 
pe un termen de supraveghere de 
doi ani. Dacă pe durata celor doi ani 
de supraveghere nu va săvârși o altă 
infracțiune, bărbatul își va păstra ca-
zierul curat.

Hotărârea Judecătoriei Târgu 
Cărbunești nu este definitivă și poate 
fi contestată.

I.I.

Între 30 mai  și 1 iunie 2025, redescoperim em-
patia prin cultură, alături de cele mai puternice 
povești ale cinematografiei europene. Filmele vor 
fi proiectate la Cinema „Sergiu Nicolaescu=, cu in-
trare liberă!

Evenimentul face parte din turneul național al 
Festivalului Filmului European 2025 – o invitație la 
reflecție, solidaritate și dialog prin film.

Anul acesta, rolul de ambasador al festivalu-
lui îi revine cineastei Ioana Mischie, artistă ino-
vatoare, care avansează noile tehnologii în cine-
matografie și storytelling, a cărei activitate se 
concentrează pe proiecte transmedia care îmbi-
nă film, realitate virtuală și media interactivă.

,,Am conceput un film-manifest (,,Rectangu-
lar Sun=) care să portretizeze esența universală, 
holistică, transformatoare a cinematografiei, nu 
forma adesea locală. Cinema-ul este un soa-
re dreptunghiular care trezește imaginația 
colectivă. Lumina emanată de ecranul-po-
em nu este o formă de escapism, ci o for-
mă de regăsire. Fiecare dintre noi poartă un 
cinema interior. Un festival cinematografic 
declanșează un nou anotimp creativ care ne 
face mintea, trupul, spiritul să renască. Mi-ar 
plăcea sa contribui la extinderea tezaurului 
cinematografic european nu doar în săli, ci și 
în aer liber, în școli, în spitale, în instituții și 
cariere în formare. Această ediție festivalieră 
are cea mai mare întindere națională de până 
acum și sunt recunoscătoare că pot să contri-
bui la acest demers. Într-o lume profund po-
larizată, cinema-ul unește, inspiră și propagă 
lumină interioară=, a declarat Ioana Mischie.

În Târgu Jiu, proiecțiile de film se vor 
desfășura în perioada 30 mai – 1 iunie, la Ci-
nema „Sergiu Nicolaescu=, iar intrarea va fi 
gratuită. Vor fi rulate filme recompensate la 
cele mai importante festivaluri la nivel mon-
dial, conform datelor de mai jos:

PROGRAM TÂRGU JIU:
30.05.2025 - LIMBĂ STRĂINĂ, ORA 19:00;

31.05.2025 - VESTITA INVAZIE A URȘILOR ÎN 
SICILIA, ORA 15:00;

31.05.2025 - TORPILA SUEDEZĂ, ORA 17:00;
31.05.2025 - UN FILM NETERMINAT, ORA 

19:30;
01.06.2025 - DILILI LA PARIS, ORA 15:00;
01.06.2025 - AFRICA STAR, ORA 17:00;
01.06.2025 - FEMEI PE FUGĂ, ORA 19:30.

Festivalul Filmului European este organi-
zat de Institutul Cultural Român, cu sprijinul 
Reprezentanței Comisiei Europene în România, EU-
NIC România și UCIN – Uniunea Cineaștilor din Ro-
mânia, beneficiind totodată de sprijinul Primăriei 
Municipiului Târgu Jiu, al Centrului de Cercetare, 
Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși= 
și al Cinematografului „Sergiu Nicolaescu=.

M.P.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ai tendința să acționezi impulsiv, dar contextul te obligă 

să cântărești mai bine fiecare decizie. E o zi bună pentru a-ți 
revizui planurile, mai ales cele care implică bani sau colaborări. 
În discuții, fii atent la nuanțe. Nu toată lumea e de acord cu tine, 
dar asta nu înseamnă că trebuie să forțezi lucrurile.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ziua vine cu un ritm mai lent decât ți-ai dori, dar asta îți 

permite să observi detalii importante. 
Apar oportunități legate de locuință, acte sau chestiuni 

administrative. Ai de câștigat dacă rămâi calm și eficient. În plan 
personal, se cer gesturi mici, dar clare.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Comunicarea e în prim-plan, dar nu tot ce spui ajunge 

așa cum ai intenționat. Există riscul să fii înțeles greșit sau 
să transmiți mesaje ambigue. Profesional, ai o idee bună, 
dar nu e momentul să o împărtășești tuturor. În relații, 
sinceritatea trebuie dublată de tact.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Ai parte de o zi în care stabilitatea ta emoțională 

influențează totul. O conversație legată de trecut poate 
reaprinde un conflict nerezolvat. În plan profesional, ai 
ocazia să clarifici o situație veche. Caută echilibrul între ce 
simți și ce e practic de făcut.

LEU: 23 iulie – 22 august
Zi tensionată în plan amoros. Pot apărea conflicte, 

reproșuri sau gelozii care mocnesc de ceva timp. Evită 
reacțiile bruște și încearcă să înțelegi ce se ascunde în 
spatele vorbelor. Profesional, te simți tras în mai multe 
direcții. Ai nevoie de o pauză reală, nu una de formă.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Te preocupă un detaliu care pare mic, dar care ascunde o 

problemă mai mare. În plan profesional, cineva te testează subtil. 
Ai șansa să arăți cât de bine știi să gestionezi presiunea. În relații, e 
nevoie de mai multă flexibilitate. Nu tot ce e diferit e greșit.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
E o zi potrivită pentru a-ți pune ordine în gânduri și în 

priorități. Simți nevoia de claritate, dar ești înconjurat de 
ambiguitate. Evită promisiunile grăbite. În plan personal, 
poți descoperi ceva important despre cineva apropiat, 
dar ai răbdare să asculți tot contextul.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Ai parte de o energie intensă, care te poate duce ușor în zona 

confruntărilor. Evită luptele de orgolii, mai ales cu persoane apropiate. În plan 
profesional, o veste te poate scoate din ritm, dar îți oferă și o nouă perspectivă. 
Ai nevoie de un pas înapoi pentru a vedea imaginea completă.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
E posibil să te simți blocat între două opțiuni – ambele 

cu avantaje și riscuri. Ziua nu aduce rezolvări, ci întrebări 
bune. În relații, contează mai mult ce faci decât ce spui. 
Profesional, ai șansa să închei ceva ce trenează de mult. Nu 
ignora detaliile administrative.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ai o zi aglomerată, cu multe solicitări și o presiune care 

nu e neapărat negativă, dar e obositoare. În plan personal, 
cineva îți cere mai multă prezență reală. Profesional, 
poți încheia un acord sau clarifica o neînțelegere. Nu lăsa 
oboseala să îți afecteze tonul.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ai chef de schimbare, dar contextul îți cere răbdare. O idee nouă 

prinde contur, dar încă nu e momentul să o lansezi. În relații, apare 
dorința de distanțare sau de redefinire a limitelor. Zi bună pentru 
introspecție și decizii asumate, fără graba de a le comunica imediat.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ziua te provoacă să faci diferența între ce simți și ce ți se 

spune. Intuiția funcționează bine, dar ai nevoie de confirmări 
concrete. În plan personal, pot apărea mici tensiuni legate de 
lipsa de atenție sau de gesturi interpretate greșit. 

Încearcă să fii clar și prezent.

HOROSCOP

8 Mai 20258 Mai 2025

Concursurile pentru ocuparea posturilor 
de medic șef secție la Spitalul Județean de 
Urgență Tg-Jiu au atras atenția deoarece unii 
candidați au fost evaluați chiar de colegii lor 
din secție, adică de subalternii pe care îi con-
duc deja sau îi vor conduce. În unele cazuri, 
singurii înscriși au fost medicii care ocupau 
deja poziția de șef interimar de mai bine de 
un an și jumătate, ceea ce a dus la recon-
firmarea acestora în funcție, fără o reală 
competiție. Un alt element ce atrage atenția 
este faptul că șefa Secției Psihiatrie a fost vi-
zată recent într-o anchetă penală referitoare 
la un raport de expertiză psihiatrică, în care 
au fost consemnate date ce nu ar fi corespun-
zătoare cu realitatea, însă comisia de evalu-
are nu a semnalat vreo problemă în privința 
participării sale.

GEORGE CONSTANTIN                   

17 funcții de medic șef secție din cadrul 
Spitalului Județean de Urgență Tg-Jiu 
erau ocupate interimar, la începutul aces-

tui an, cele mai multe dintre acestea din august 
2023.  

La finele lunii februarie, unitatea medicală a 
anunțat organizarea concursului pentru ocuparea 
a 11 funcții de medic șef secție la Cardiologie, 
Medicină Internă I, Neurologie, Neonatologie, Boli 
Infecțioase, Oncologie, Gastroenterologie, Der-
matovenerologie, Pediatrie, Obstretică - Gineco-
logie și Psihiatrie.

Paradoxal este că, din comisia de evalua-
re pentru proba scrisă, clinică sau practică, pe 

Concursuri controversate pentru ocuparea 
posturilor de șef secție în cadrul Spitalului Județean 
de Urgență Tg-Jiu: subalternii și-au evaluat șefii! 

lângă directorul medical al spitalului, Marilena 
Davidescu, și un consilier județean, fac parte 
medici din cadrul secției respective, adică aceștia 
își evaluează șeful aflat deja în funcție, interimar, 
sau viitorul șef. 

Spre exemplu, pentru funcțiile de medic șef 
secție la Obstretică-Ginecologie și Neurologie, 
s-au înscris la concurs doar medicii care dețin 
aceste funcții, interimar, de mai bine de un an și 
jumătate, Adrian Tetileanu, respectiv Ioan Doga-
riu, aceștia fiind evaluați de colegii lor din cadrul 
secțiilor pe care le conduc, adică de către actualii 
și viitorii subalterni. 

Pentru cele două funcții concursurile s-au în-
cheiat, la finele lunii trecute, cei doi medici fiind 
reconfirmați în poziția de medic șef secție.

În aceste zile sunt în derulare concursurile 
pentru ocupare funcțiilor de șef secție la Derma-
tovenerologie, Gastroenterologie și Psihiatrie. 

La Dermatovenerologie singurul medic înscris 
este Liliana Constantinescu, cea care ocupă și în 
prezent poziția de șef secție, și a obținut punc-

taj maxim la proba interviu, 
susținerea proiectului de ma-
nagement. 

La Gastroenterologie este 
tot un singur pretendent, Ro-
xana Gheorghițoiu, cea care 
ocupă interimar funcția de 
medic șef secție, tot de mai 
bine de un an și jumătate. La 
proba interviu a obținut 92,25 
de puncte.

Pentru funcția de șef secție 
Psihiatrie, singura intrată în 
,,competiție= este medicul 
Ana Maria Cîmpeanu, cea care 
ocupă deja funcția, interimar, 
din august 2023. 

Ana Maria Cîmpeanu a avut 
un punctaj de 95,5, iar Comi-
tetul Director al SJU Tg-Jiu 
n-a avut nicio problemă cu 
faptul că aceasta a fost viza-
tă, recent, într-o anchetă pe-
nală cu privire la un raport de 
expertiză psihiatrică în care 
au fost consemnate date ce 
nu ar fi corespunzătoare cu 
realitatea.
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Vernisajul expoziției de fotografie „Bucuria de a Zbura”Vernisajul expoziției de fotografie „Bucuria de a Zbura”
Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj a organizat marți, 6 mai 2025, începând cu ora 
16:00, vernisajul expoziției de fotografie „Bucuria de a Zbura= reali-
zată de artistul fotograf târgujian Cristi Nicolae Caval în sala „Florin 
Isuf= a instituției.  

Expoziția „Bucuria de a Zbu-
ra= - o expoziție despre li-
bertate, visare și frumusețea 

clipelor care zboară - prezintă o 
selecție de imagini captivante din 
natura urbană, surprinse în Parcul 
Central din Târgu Jiu, cu lebede și 
alte specii de păsări sălbatice, prin 
obiectivul sensibil al fotografului 
Cristi Nicolae Caval. Lucrările sale 
reflectă o apreciere profundă a 
frumuseții naturii și oferă o privire 
asupra armoniei și grației zborului 
liber. Sensibil și profund pasionat de 
natură, Cristi Nicolae Caval surprinde 
în imagini rare frumusețea păsărilor 
sălbatice. Cu o răbdare aparte și un 

ochi format pentru detaliu și lumină, 
fotograful reușește să redea nu doar 
forme și culori, ci și emoția clipelor 
petrecute în așteptarea fotografiei 
perfecte. Curatorul expoziției, artis-
tul fotograf Teodor Dădălău, a reali-
zat selecția tematică a fotografiilor, 
punând în valoare dinamismul și ex-
presivitatea momentelor captate în 
mediul natural.  

Au fost prezenți artiști fotografi 
din tot județul, câțiva ziariști dar și 
Iani Gârbaciu, subprefectul de Gorj, 
un mare iubitor de cultură, moștenire 
de la tatăl său.  

Prezentarea a fost susținută de 
dr. Ionuț Viorel Bordeiași, mana-
gerul Centrului Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj, care a subliniat 
importanța artei fotografice. „Avem 

plăcerea și totodată bucuria de a 
vernisa o minunată expoziție de fo-
tografie, de artă fotografică, ce îl 
are ca autor pe distinsul fotograf 
profesionist târgujian Cristi Nicolae 
Caval=, a început prezentarea dom-
nul Viorel Bordeiași, care a subliniat 
importanța acesteia: „Expoziția este 
deosebit de interesantă, nu doar 
prin calitatea lucrărilor expuse, prin 
munca pe care dânsul o depune de 
a prinde și surprinde aceste imagini, 
dar mai ales prin tematica pe care o 
abordează în cadrul acestei expoziții 
și anume Bucuria de a Zbura=, pre-
zentând câteva citate din maximele 
marelui sculptor Constantin Brâncuși 

legate de tematica zboru-
lui: Numai cine îndrăznește 
să zboare în înalt, cunoaște 
adevărata libertate; Zborul 
nu este doar o mișcare în 
aer, ci o eliberare a sufle-
tului; Aripile nu se nasc din 
trup ci din vis; Zboară nu 
pentru a fugi ci pentru a găsi 
ceea ce nu poate fi văzut 
de jos, după care ne-a în-
demnat să medităm la ces-
te cugetări ale lui Brâncuși, 
să privim cu atenție zorul 
păsărilor expuse de Cristi 
Nicolae Caval, și a conclu-
zionat că: „Aceste lucrări 
minunate, reprezintă clipe 
unice pe care autorul le-a 
surprins după ore de pân-
dă și studiu al păsărilor din 

Zona Parcului Central și a Deltei de 
lângă Insulița din Târgu Jiu care au 
răsplătit efortul depus de fotograful 
profesionist Cristi Nicolae Caval=.  

Iani Gârbaciu, subprefectul de 
Gorj, a fost prezent la eveniment și 
a ținut să îl felicite pe Cristi Nicolae 
Caval pentru fotografiile realizate, 
apreciind pasiunea și munca depusă 
pentru realizarea acestor fotografii. 
De asemenea a remarcat prezența 
multor fotografi profesioniști din 
Gorj, adevărați ambasadori ai 
frumuseților Gorjului, pe care-i sti-
mează și le apreciază munca și talen-
tul artistic. Și în încheiere a felicitat 
pe domnul director dr. Ionuț Viorel 
Bordeiași pentru că sprijină astfel de 
activități pe care le va promova în 
continuare cu talent și dăruire pen-
tru frumosul din cultură.   

Fotograful profesionist târgujian 
Ion Catană, a spus că sunt câteva 
imagini pe care omul obișnuit nu le 
poate surprinde vizual în natură ci 
numai obiectivul fotografic le poate 
imortaliza, după lungi așteptări și 
studiere a păsărilor în habitatul lor. 

„Vernisajul expoziției mele de 
fotografie, intitulate Bucuria de a 
Zbura, a fost pentru mine nu doar 
un eveniment artistic, ci și o sărbă-
toare personală. A fost un moment în 
care m-am simțit profund conectat 
cu ceilalți prin intermediul pasiu-
nii comune pentru fotografie și prin 
dorința sinceră de a împărtăși ceea 
ce văd și simt atunci când ridic ochii 
spre cer și urmăresc zborul. La verni-
saj mi-au fost alături oameni dragi, 
colegi fotografi din comunitatea lo-
cală, prieteni și iubitori ai artei. Vă 
mulțumesc tuturor pentru prezența 
caldă și pentru energia pozitivă pe 
care ați adus-o în spațiul expozițional. 
Un gând de recunoștință se îndreaptă 
către domnul Teodor Dădălău, cura-
torul expoziției, pentru implicarea 
activă și pentru profesionalismul 
cu care promovează de atâția ani 

fotografia ca formă de expresie ar-
tistică și documentară. Mulțumesc 
domnului Ionuț Viorel Bordeiași, ma-
nagerul Centrului Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj, care a susținut 
acest demers artistic și a oferit ca-
drul necesar desfășurării expoziției și 
nu în ultimul rând, mulțumesc dom-
nului subprefect Gârbaciu Iani, pen-
tru prezență și mesajul transmis=, a 
spus Cristi Nicolae Caval, realizatorul 
acestei expoziții. 

În zborul nostru grăbit, uităm să 
ne oprim pentru puțin timp și să ne 
bucurăm ochii și sufletul. Nu este 
mare cel care face lucruri mari, ci 
acela care este în stare să arate cât 
de mari sunt lucrurile mici.  

Expoziția „Bucuria de a Zbura= va 
putea fi vizitată gratuit în perioada 
următoare, oferind o experiență vi-
zuală unică și o oportunitate de a re-
flecta asupra frumuseții naturale ce 
ne înconjoară zilnic.

Col. (rtr.) GIGI BUȘE, 
Filiala „Jean Bărbulescu” 

Gorj-Mehedinți a UZPR
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IZABELLA MOLNAR             

Mai multe posturi clericale 
au fost scoase la concurs 
de Mitropolia Olteniei la 

bisericile din subordinea Protoieriilor 
Craiova Nord, Craiova Sud, Băilești, 
Târgu Jiu Nord și Târgu-Cărbunești. 
În ceea ce privește posturile care au 
nevoie de ocupare imediată de la ni-
velul parohiilor creștin-ortodoxe din 
Gorj este vorba despre șase posturi 
de preot.

Astfel, în Protoieria Târgu Jiu 
Nord este disponibil postul de preot 
la Parohia Larga, parohie care numă-
ră aproximativ 120 de familii și se 
încadrează la categoria III C, precum 
și postul de preot la Parohia <Izvo-
rul Tămăduirii= din municipiul Târgu 
Jiu, o comunitate mai mare, cu 600 
de familii, clasificată la categoria 
I B. Totodată, în Protoieria Târgu 
Cărbunești sunt vacante posturile 
de preot la Parohia Săcelu, cu 160 
de familii și categoria II B, Parohia 
Țicleni, cu 400 de familii și catego-

Credință fără slujitori: posturi clericale 
neocupate în comunități din Gorj
Arhiepiscopia Craiovei a anunțat scoaterea la concurs a mai multor 
posturi clericale vacante din județul Gorj. Unele dintre acestea nu au 
fost ocupate nici la procedurile anterioare de concurs.

ria I C, Parohia Roșia de Amaradia, 
care cuprinde 350 de familii și este 
încadrată la categoria I C, precum și 
Parohia Costești, cu 120 de familii și 
categoria III C. 

Candidații care îndeplinesc cri-
teriile de eligibilitate pot depune 
dosarele la Sectorul Administra-
tiv al Arhiepiscopiei Craiovei până 
la data de 9 mai 2025, în vederea 
participării la concursul de ocupare 
a acestor posturi. Această măsură 
vine în sprijinul întăririi activității 
pastorale în comunitățile din Gorj 
și reconfirmă preocuparea Bisericii 
Ortodoxe pentru viața spirituală a 
credincioșilor din această parte a 
țării. Inițiativa vine într-un context 
dificil, marcat de un interes tot mai 
scăzut pentru preoția în mediul rural 
și parohiile mici, unele dintre postu-
rile anunțate fiind scoase la concurs 
în mod repetat, fără a fi ocupate. 
Această realitate subliniază nevo-
ia urgentă de revigorare a vocației 
sacerdotale și de sprijin concret 
pentru comunitățile parohiale, care 
rămân fără slujitori, deși păstrează 

vie credința și atașamentul față de 
valorile ortodoxiei.

Conform art. 124, alin. (1) din 
Statutul pentru organizarea și 
funcționarea Bisericii Ortodoxe Ro-
mâne, la parohiile din mediul urban 
(municipii și orașe), preoții se nu-
mesc prin concurs, dintre doctorii, 
absolvenții de masterat și licențiații 
în teologie. Aceștia sunt datori să 
aibă minimum 5 ani vechime în 
cler și să promoveze examenul de 

selecționare pentru parohiile din mediul 
urban. Totodată, conform art. 124, alin. 
(2) din Statutul pentru organizarea și 
funcționarea Bisericii Ortodoxe Române, 
la parohiile din mediul rural (comune și 
sate), preoții și diaconii se numesc prin 
concurs dintre absolvenții de masterat și 
licențiații în teologie care au promovat 
examenul de capacitate preoțească. În 
cazul preoților care solicită transferul, 
aceștia sunt datori să aibă cel puțin 5 ani 
de la numire sau de la ultimul transfer.

Pe 27 și 28 iunie, stațiunea Rân-
ca, din județul Gorj, se transformă 
într-un adevărat templu al muzicii 
rock, naturii și emoției, în cadrul 
unui eveniment dedicat memoriei lui 
Ovidiu Popescu, fondator și suflet al 
festivalului.

Line-up-ul ediției 2025 este unul 
excepțional, aducând pe scenă nume 
mari ale rock-ului românesc: Cargo, 
Coma, Celelalte Cuvinte, Florin Ris-
tei, Antract, Fără Zahăr, Dora Gaita-
novici, Alexandra Căpitănescu. 

Atmosfera va fi întreținută de 
MC Tom Crîngureanu și DJ Emil Saf-
ta, care vor menține energia sus pe 
tot parcursul celor două zile de fes-
tival.

Evenimentul se desfășoară în-
tr-un cadru natural spectaculos, la 
altitudine, unde aerul curat și pei-
sajele montane completează perfect 

Transalpina Fest 2025 aduce nume mari ale scenei rock
În vara acestui an, Transalpina Fest revine cu a VIII-a ediție și promite 
un regal muzical în inima munților Parâng. 

experiența muzicală. 
Intrarea este gratuită, iar organizato-

rii promit o atmosferă vibrantă și condiții 
optime pentru toți participanții.

Transalpina Fest a devenit, în ultimii 
ani, o tradiție a verii în Munții Parâng, 
atrăgând mii de turiști, iubitori de muzi-
că live și pasionați de natură. 

Ediția din 2025 se anunță una cu totul 
specială, marcând cu emoție și respect 
amintirea celui care a pus bazele acestui 
eveniment unic în România. 

Așadar, pe 27 și 28 iunie, urcă și tu 
pe Transalpina, acolo unde muntele 
întâlnește muzica și amintirile se scriu 
cu acorduri de chitară și emoție sinceră. 
Transalpina Fest nu este doar un festi-
val, ci o stare de spirit – un tribut adus 
libertății, prieteniei și pasiunii care ne 
adună an de an sub același cer, pe același 
drum legendar.

IZABELLA MOLNAR
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Liceul Teoretic Novaci va 
găzdui sâmbătă, 17 mai, Con-
cursul Județean de Matemati-
că, organizat în memoria a trei 
profesori remarcabili care au 
lăsat o amprentă profundă asu-
pra instituției: Dumitru Melencu, 
Ion Chiriac și Stelian Pociump. 
Inițiativa aparține foștilor elevi 
și cadrelor didactice actuale, 
fiind un gest de omagiu față de 

Concurs județean de 
matematică la Novaci

dascălii care, prin dăruirea 
și pasiunea lor pentru mate-
matică, au format numeroa-
se generații de elevi. Scopul 
concursului este promovarea 
excelenței și încurajarea ti-
nerilor pasionați de științele 
exacte.

În decursul anilor, elevii 
pregătiți de cei trei profesori 
au obținut rezultate deosebi-

te, mulți dintre ei devenind 
specialiști apreciați în diver-
se domenii, atât în România, 
cât și peste hotare. Orga-
nizatorii lansează invitația 
către profesorii și elevii din 
județul Gorj să participe la 
acest eveniment educațional, 
dedicat valorilor autentice și 
performanței în învățământ.

I.I.

Într-un context în care defici-
tul de forță de muncă bine cali-
ficată și abandonul școlar conti-
nuă să afecteze serios economia 
locală, programul „Pactul pentru 
Tineri= a ajuns la cea de-a tre-

„Pactul pentru Tineri” ajunge în Gorj

ia ediție și propune soluții 
concrete pentru combaterea 
acestor probleme, anunță 
Confederația Națională pen-
tru Antreprenoriat Feminin 
(CONAF). România se con-

fruntă cu un paradox eco-
nomic: lipsa de muncitori 
calificați pune presiune pe 
industrii esențiale, în timp 
ce abandonul școlar persis-
tă, mai ales în mediul rural 
și urbanul mic. Cea de-a III-a 
ediție, desfășurată sub de-
viza „O carieră reală: de la 
vocație la profesie=, aduce 
în fața elevilor din clase-
le a VII-a și a VIII-a din Gorj 
testări vocaționale, consili-
ere individuală, ateliere in-
teractive și întâlniri directe 
cu profesioniști din domenii 
precum energie, automati-
zări sau industrie mecanică. 
Prin aceste activități, tinerii 
pot înțelege concret meserii-

le viitorului și își pot contura 
o direcție clară în viață. 

Statisticile arată că, 
în ultimii patru ani, peste 
100.000 de liceeni din Româ-
nia au abandonat studiile, un 
fenomen care afectează deja 
forța de muncă din județele 
cu industrie activă, cum este 
Gorjul. Programul vine să 
prevină aceste situații, spri-
jinind elevii să aleagă trasee 
educaționale relevante și 
adaptate realităților econo-
mice actuale. În edițiile an-
terioare, „Pactul pentru Ti-
neri= a implicat peste 4.000 
de participanți – profesori, 
elevi, părinți și decidenți lo-
cali – și a generat un raport 

amplu, cu soluții concre-
te pentru cele 34 de cauze 
identificate ale abandonului 
școlar. Una dintre cele mai no-
tabile reușite a fost inițierea 
bursei de 700 lei/lună pentru 
mamele minore, măsură deja 
adoptată prin ordin al minis-
trului educației, precum și 
introducerea mesei calde în 
școlile vulnerabile.Progra-
mul, susținut de OMV Petrom 
ca partener principal, de-
monstrează cum implicarea 
mediului privat poate schim-
ba traiectorii educaționale și 
profesionale în județele unde 
se resimte acut nevoia de 
specialiști calificați.

I.I.

Jandarmeria Gorj şi-a des-
chis, ieri, porţile instituției din 
Târgu-Jiu, pentru a-i primi pe 
elevii dintr-o clasă pregătitoare 
a Liceului Tehnologic Mătăsari, 
cu ocazia derulării programului 
„Săptămâna Verde=. „O zi plină 
de zâmbete astăzi, la Jandar-
meria Gorj! Elevii de la Liceul 
Tehnologic Mătăsari ne-au vizi-
tat, astăzi, cu multă curiozitate 
și au avut parte de o experiență 

FOTO: Elevi din clasa pregătitoare, 
în vizită la Jandarmerie

inedită în cadrul căreia au 
oferit multe zâmbete și 
îmbrățișări, bucurându-se 
de fiecare moment petrecut 
alături de jandarmii gorjeni 
la sediul unității. 

Au fost întâmpinați încă 
de la accesul în unitate de 
un jandarm în ținuta Găr-
zii de Onoare, au primit 
sfaturi utile cum să fie în 
siguranță la școală și în 

natură și au interacționat 
cu tehnica și autospeciale-
le din dotare. Sperăm ca, 
prin interacțiunea directă, 
să rămână o zi specială în 
amintirea lor”, au precizat 
reprezentanții Jandarmeriei 
Gorj. Copiii au mai vizitat 
Parcul Central și sediul In-
spectoratului pentru Situații 
de Urgență Gorj.

L.F.
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„Oamenii de azi, vor toți să ajungă în rai, în timp ce nu duc o viață cu „Oamenii de azi, vor toți să ajungă în rai, în timp ce nu duc o viață cu 
adevărat creștinească! Or, fără asumarea crucii de creştin adevărat, nu adevărat creștinească! Or, fără asumarea crucii de creştin adevărat, nu 
putem să dobândim Împărăţia Cerească”!putem să dobândim Împărăţia Cerească”!

În sufletul nostru se naşte certitudinea Învierii

Trăieşti momente când îţi simţi fiinţa plină 
de elan şi de patos pentru viaţă, când îi 
trăieşti clipele, darurile şi foloasele, dar, 

sunt şi clipe când trupul pare ofilit şi secătuit, 
victimă fără luptă depresiei, akediei, trândăviei, 
melancoliei grele a aşteptărilor neîmplinite, dar, 
să nu ne lăsăm amăgiţi, căci, cu cât mai mare şi 
intangibil ne este visul, cu atât mai rău şi înfri-
coşător este coşmarul suferinţei! De altfel, atunci 
când vrei mai mult, eventualitatea eşecului se 
arată fatală! Cu unele gânduri cotidiene şi cu lupta 
perpetuă prin bătăile inimii noastre se naşte între-
barea legată de ceea ce pot face cu îndoiala şi cu 
neîncrederea, cu această neputinţă lăuntrică de a 
înfrunta întotdeauna viaţa de zi cu zi cu optimism 
şi cu nădejde dătătoare de speranţă, chiar, dacă 
abandonez idealul, visul de a merge mai departe, 
fără să mă împotrivesc şi să abandonez Calea care 
mă oartă spre Dumnezeu! Ceea ce cu siguranţă ne 
ajută este încercarea de a nu ne lăsa pradă unei 
stări de frică şi de renunţare! Omul are nevoie de 
linişte sufletească şi de acceptarea lucrurilor care 
i se întâmplă, pentru că nimeni, nici omul, nici 
evenimentul psihic sau somatic, nu vor fi în stare 
să cuprindă şi să surprindă ceea ce voim atunci 
când suntem supuşi ameninţării, fricii, pesimismu-
lui şi apatiei! 

Spunem în gând şi cu un scop anume 
«Rugăciunea Lui Iisus»!

Pentru că odată ce cunoaştem foarte bine că 
atitudinea, mai ales cea negativă, aduce o reacţie 
defensivă şi fără o deschidere spre exterior, în-
seamnă că ne apasă unul dintre cele şapte păcate 
capitale! Spre exemplu, iubirea de arginţi, invidia 
sau mânia şi orice alt sentiment care vine să ne 
asedieze şi să ne doboare ameninţându-ne liniştea 
sufletească, nu trebuie înfruntate direct şi în gra-
bă, deoarece, iubirea de arginţi, invidia sau mânia 
nu reprezintă doar un blestem ce trebuie exorci-
zat şi nu facem ceva ca să plece de la noi! Starea 
negativă o primim, ne împăcăm cu ea şi aşteptăm, 
fiindcă n-o să dispară de la sine, dacă o să te ener-
vezi pe ea, o să te înfurii sau o să te arunci în multe 
întrebări fără răspuns! De multe ori tăcem sau ne 
îndreptăm singuri, doar cu noi înşine! Spunem în 
gând şi cu un scop anume «Rugăciunea Lui Iisus», 
facem orice ne poate scoate de sub vălul cel întu-
necat al renunţării! Dar, nu e întotdeauna nevoie 
să avem poftă de ceva, o dorinţă sau alta, pentru 
că de multe ori se poate să începem o treabă sau 

o lucrare cu un mare elan şi cu poftă, dar, cu toate 
acestea, lucrarea să nu aibă finalitate şi durată, 
aşa cum, alteori începem cu o dorinţă slabă şi, cu 
toate acestea, în continuare, să renască elanul, 
bucuria şi satisfacţia de pe urma a ceea ce facem 
pentru a depăşi starea negativă! Aşadar, în acele 
momente şi clipe apăsătoare, putem să facem o 
plimbare în parc sau în pădure, să facem câţiva 
paşi, să ne ocupăm de ceva ce ne place, chiar dacă 
nu vom avea prea mult elan pentru aşa ceva. În 
asemenea clipe să-ţi aminteşti că nu aşteptăm să 
ne vină pofta ca să facem un lucru sau altul din-
tr-o tentaţie hedonistă, ci, pur şi simplu îl facem, 
iar dorinţa va veni! Aceasta este regula de bază a 
ieşirii din starea negativă, pentru că un motiv ce-l 
poate ajuta pe cel aflat în depresie este munca, 
interesul pentru viaţă, iar, grădina, plantele, flo-
rile, copacii, natura înconjurătoare, plimbarea în 
aer liber, excursiile, mersul pe jos, toate acestea 
îl scot pe om din starea de letargie, dând naştere 
unor noi preocupări care sunt resimţite ca nişte 
medicamente! Preocuparea faţă de artă, muzică 
şi celelalte înclinaţii care generează starea de fe-
ricire sau «eudaimonia» face foarte mult bine su-
fletului siderat de starea negativă! Prin smerenie, 
descoperi însemnătatea apropierii de Biserică, a 
interesului pentru cercetarea Sfintei Scripturi, 
pentru slujbele bisericeşti, pentru că aplecându-
se cineva asupra cuvintelor lui Dumnezeu, reali-
zează faptul că se vindecă fără să prindă de veste, 
aşa cum ne învaţă Cuviosul Porfirie Cavsokalyvitul. 
Şi încă ceva important simţi în suflet, iar, dacă te 
rogi, să o faci cu sinceritate, cu inima deschisă, 
pentru a depăşi această lipsă de dispoziţie şi de 
supărat chiar pe starea în care te afli! 

Ziua Învierii a fost şi rămâne un prilej ca să 
medităm asupra vieţii noastre! 

De vreme ce există starea regăsirii tale prin 
credinţă, de multe ori ne este de mare folos ca să 
ne iertăm greşiţii și neamul de care, de multe ori 
ne lepădăm greșit. Adică, negăm că am fi primit 
moștenirile lor, dorim să fim altfel cu noi înşine și 
chiar ne purtăm invers decât ei, dar, îndreptarea 
este în cele din urmă în noi, pentru că suntem una 
cu toți  oamenii, dar mai ales cu neamul nostrum! 
Să ne asumăm, să ne pocăim și pentru ei, și atunci 
îi vom putea ierta și, mai ales, vom putea ierta pe 
oricine ne-a făcut un rău voit sau nevoit! Dar, e ne-
voie să învățăm aceasta, pentru că mulți alegem 
valori înalte și încercăm să le trăim, dar pierdem 
pentru că nu ne-am asumat erorile, iar, atunci 
vom înţelege, cu Mila Domnului, prin Rugăciune, 
că e nevoie ca omul să-și asume greşeala greşiţi-
lor, pentru a o aduce spre iertare și vindecare lui 
Dumnezeu, ca fiind a noastră, și a se-
menilor noştri, pentru că în acel mo-
ment a înviat ceva deosebit în suflet, 
ne-am născut a doua oară! De aceea, 
Învierea lui Hristos, nu trebuie doar 
sărbătorită, ci, îndeosebi, trăită cu 
smerenie, cu profunzime! Prin Învi-
erea Sa, Hristos ne arată că trebuie 
să înviem şi noi din moartea păcate-
lor, să ne luminăm sufleteşte, prin 
Lumina acestei Sfinte Sărbători, căci 
aşa suntem îndemnaţi de începutul 
Canonului Pascal: «Ziua Învierii, să 
ne luminăm popoare…»! Îndemnul 
acesta luminează sufletul! Prin Învie-
rea lui Hristos, trebuie, pentru că ni 
se dă această posibilitate, să trecem 
din lumea şi robia păcatului, ca odi-

nioară poporul israelit din robia egipteană spre pă-
mântul nevoinţelor creştine, roditor numai de fap-
te bune! În fine, Sfânta şi Luminoasa Sărbătoare a 
Învierii, ne învaţă că nu există înviere, fără moar-
te; nu există biruinţă, fără luptă, nu există odihnă 
fără osteneală, nu există răsplată fără muncă şi nu 
există bucurie fără întristare! Acest lucru este va-
labil pentru cel care conştientizează aceste ade-
văruri esenţiale, care vrea să le accepte în viaţa 
sa, cu toate că unii suntem stăpâniţi de dorinţa de 
a avea numai bucurii, numai odihnă, numai biruin-
ţe, numai răsplată şi multă laudă, numai fericire, 
şi, cum spunea Cuviosul Paisie Aghioritul: „Oa-
menii de azi vor toți să ajungă în rai, în timp, ce 
nu duc o viață cu adevărat creștinească. Or, fără 
asumarea crucii de creştin adevărat, nu putem să 
dobândim Împărăţia Cerească=! Bucuria deplină 
a Sfintei Învierii o simţi, nu doar atunci când te 
întâlnești cu rudele şi cu prietenii, ci, doar atunci 
când în centrul acestei bucurii Îl chemi pe Hristos 
Cel Înviat! Sărbătoarea cu adevărat nu este atunci 
când îţi împodobeşti casa şi masa cu de toate, ci, 
atunci când îţi împodobeşti sufletul cu fapte bune 
şi cu virtuţi. Dacă am sărbătorit creştineşte aceste 
Sfinte Zile, ne-am umplut de Lumina Sfintei Învie-
rii, însă diavolul cunoaşte aceasta şi i-a ademeneş-
te pe mulţi la mâncăruri şi băuturi peste măsură, 
la multă desfătare lumească şi plăcere trupească. 
În concluzie, Ziua Învierii a fost şi rămâne un bun 
prilej ca să medităm asupra vieţii noastre, să ve-
dem dacă am devenit biruitori asupra patimilor, 
dacă sufletul a înviat din moartea păcatelor sau 
mai zace încă în mormântul fărădelegilor, pentru 
ca fără teamă şi cu toată dragostea faţă de Cel ce 
a Înviat, să vestim tuturor, că: 

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A ÎNVIAT!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Evenimente și manifestări culturale, la început de Florar, Evenimente și manifestări culturale, la început de Florar, 
în urbea situată pe Jiul de Susîn urbea situată pe Jiul de Sus

ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc. 
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. Relații la: 0253.226.444 

Spitalul de Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu, strada Gheorghe 
Tătărescu, nr. 214, sat Suseni, Runcu, județul Gorj scoate spre închi-
riere, prin licitație publică, spațiu în suprafață de 30,55 mp situat în 
comuna Runcu, sat Suseni, strada Gheorghe Tătărescu nr. 214, județul 
Gorj, aparținând domeniului public al Județului Gorj dat în administra-
re Spitalului de Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu 

- Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul 
de sarcini

Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra 
în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: prin solicitare 
scrisă de la sediul Spitalul de Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu

- serviciul/compartimentul din cadrul instituției de la care se poate 
obține un exemplar din documentația de atribuire: Serviciul financiar 
contabil, achiziții publice, contractare transport și alte activități din 
cadrul spitalului

- Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar: 
50 lei/exemplar, se achită la casieria spitalului sau în contul RO09-
TREZ33621F332100XXXX deschis la Trezoreria Municipiului TÂRGU-JIU, 
cod fiscal 4351870

ANUNŢ PUBLIC

YANIDA COM S.R.L., prin ŞTEFAN DUICU BOGDAN, anunţă publicul in-
teresat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul <Racordarea sistemului de preluare a apei meteorice şi dever-
sarea în râul Jiu, prin conducta care va traversa terenul cu nr cadastral 
72070, 47150 prin subteran, propus a fi amplasat în Târgu Jiu, Tarla 100, 
Parcela 62/8/1; Tarla 100, Parcela 58; Tarla 100, Parcela 21.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, judeţul Gorj, În zilele de 
luni-vineri, între orele 08-16. Observaţiile publicului se primesc zilnic la 
sediul APM Gorj.

SC BLV LUVIOMAR SRL, cu sediul în loc. sat Stroiești, com. Arcani, 
str. Principală, nr.38, Gorj anunță publicul interesat că a depus la A.P.M. 
Gorj documentația tehnică pentru obținerea autorizației de mediu pentru 
desfășurarea activităților de TĂIEREA ȘI RINDELUIREA LEMNULUI pe am-
plasamentul din sat Stroiești, com. Arcani.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris la Agenția pen-
tru Protecția Mediului Gorj, din Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, tel: 0253215384, 
fax 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro

Începutul lunii mai reprezintă 
și debutul la Târgu Jiu a unor 
manifestări și evenimente cul-

turale de excepție, spre bucuria iu-
bitorilor de artă și frumos în general, 
două fiind instituțiile de cultură care 
organizează în această perioadă ast-
fel de manifestări.

Expoziție de fotografie, la sediul 
Centrului Județean pentru Conserva-
rea și Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj

Sala ,,Florin Isuf= a Centrului 
Județean pentru Conservarea și Pro-
movarea Culturii Tradiționale  (CJ-
CPCT) Gorj a găzduit zilele acestea 
vernisajul expoziției de fotografie 
,,Bucuria de a zbura= a artistului târ-
gujian Cristi Nicolae CAVAL. Sensibil 
și profund pasionat de natură, autorul 

surprinde în imagini rare frumusețea 
păsărilor sălbatice, cu o răbdare 
aparte și un ochi format fotograful 
reușind să redea nu doar forme și cu-
lori, ci și emoția clipelor petrecute în 
așteptarea fotografiei perfecte. 

     Curatorul expoziției de foto-
grafie este Teodor Dădălău, iar eveni-

mentul de lansare a expoziției 
,,Bucuria de a zbura= a fost 
moderat de către dl. Ionuț 
Bordeiași, managerul CJCPCT 
Gorj, în prezența subprefec-
tului de Gorj, Iani Gârbaciu, 
care l-a felictat pe fotograful 
Cristi Nicolae CAVAL precum 
și în prezența mai multor 
invitați și oameni de cultură 
gorjeni. 

    
Expoziție de pictură 
semnată de Florin 
HUTIUM, la ceas aniversar

La Galeriile Municipale de 
Artă ,,Constantin Brâncuși= 
din municipiul Târgu Jiu a fost 
vernisată expoziția de pictu-
ră ,,ȘAPTEZECI ANIVERSARE=, 
eveniment prilejuit de împli-
nirea a șapte decenii de viață 
de către artistul Florin HU-
TIUM, membru al filialei loca-
le a Uniunii Artiștilor Plastici 
(UAP) din România.

Aflat mereu într-o selecție 
a adâncimilor reușite prin 
utilizarea perspectivei, pro-

funzimea lucrărilor artistului câștigă 
prin claritate și neclaritate; progra-
mul bidimensional tratat ca un sistem 
spațial-esențial reușește să creeze 
senzații de dus-întors prin desen și 
culoare. Arhitectura bogată a lucră-
rilor conduce vederea spre concep-
tul grafic al scrierii sau transcrierii 
unor vorbe care devin imagini, în 
timp ce fantezia bogată se datorea-
ză imaginației cu mare densitate de 
idei acumulate în timp din lectură, 

vizite și cercetări atente ale 
istoriei artei, amintirule de-
venind sentimente ale stării 
de nostalgie, trăiri traduse 
pe pânză într-un univers ima-
ginar paralel cu existența co-
tidiană.

      Organizatorii expoziției 
de pictură ,,ȘAPTEZECI ANI-
VERSARE= sunt filiala Târ-
gu Jiu a UAP din România, 
în parteneriat cu Centrul 
de Cercetare, Documentare 
și Promovare ,,Constantin 
Brâncuși=, această expoziție 
fiind deschisă iubitorilor de 
artă și pictură până pe data 
de 17 mai 2025, la sediul Galeriei Mu-
nicipale de Artă.

Demn de menționat este și faptul 
că artistul plastic Florin HUTIUM a 
primit, cu ocazia împlinirii frumoa-
sei vârste de 70 de ani, un ,,Înscris 
de Onoare și Gratitudine, în semn de 
apreciere pentru întreaga carieră ar-

tistică, din partea Centrului Județean 
pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Gorj. Îi adresăm 
și noi pe această cale un sincer LA 
MULȚI ANI artistului gorjean Florin 
HUTIUM, căruia îi dorim sănătate și 
cât mai multe realizări profesionale 
și nu numai!

MARIUS STOCHIȚOIU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91769176

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/
mp. Preț negociabil.  Tele-
fon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. 

Telefon 0756050550. 

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând apartament 
deosebit, 2 camere, toate 
utilitățile, izolație exterioa-
ră et. 1, str Bld. Constantin 
Brâncuși. 0747955944.
 Vând teren în loca-

litatea Bengești Ciocadia, 
tarlaua 11, parcela 202/2, 
suprafața de 0347 m2,

Nord –Est DN 67  Negrea-
nu Virgiliu

Sud – Mocioi Maria
Vest – rest proprietate
Vând schelet metalic 

pentru punte peste apă, lun-
gime 80 m, lățime 1 m. Tel: 
0732027489. 

 Angajăm mani-
pulant marfă pentru 
fabrică de cherestea 
în Tg-Cărbunești. Tel: 
0724551161.

Școală Meserii autoriza-
te Gorj desfășoară cursuri 
orice meserie, minim 450 
lei, rate, diplome recunoscu-
te, sprijin angajare. Căutăm 
colaboratori, 2000 lei /cla-
sa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com
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Angajatori și șomeri, față în față la Târgu Jiu: Angajatori și șomeri, față în față la Târgu Jiu: 
Bursa locurilor de muncăBursa locurilor de muncă

Tradiție, talent și port popular la Festivalul „Cântecele Motrului”Tradiție, talent și port popular la Festivalul „Cântecele Motrului”

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj 
continuă să sprijine activ integrarea pe piața muncii a persoane-
lor aflate în căutarea unui loc de muncă, prin organizarea unui 
eveniment dedicat întâlnirii directe între angajatori și potențiali 
angajați.

În acest sens, Agenția Județeană 
pentru Ocuparea Forței de 
Muncă Gorj va organiza, în 

data de 23 mai 2025, începând cu 
ora 10:00, Bursa generală a locuri-
lor de muncă, un eveniment de an-
vergură care va avea loc la parterul 
clădirii din Campusul Studențesc De-
barcader al Universității „Constantin 
Brâncuși= din Târgu Jiu, situat pe 
strada Tineretului, nr. 1.

Scopul principal al acestei burse 
este de a crește gradul de ocupare 
a forței de muncă în rândul persoa-
nelor aflate în căutarea unui loc de 
muncă, oferind oportunități concre-
te de angajare în diverse domenii de 
activitate. Pentru a asigura o ofertă 
cât mai variată de locuri de muncă, 
salariații AJOFM Gorj se află în plină 

campanie de contactare a agenților 
economici, invitându-i să participe 
la această acțiune importantă pen-
tru comunitatea locală.

Facilități pentru angajatori și 
șomeri

Evenimentul se adresează atât 
șomerilor sau persoanelor înregistra-
te la AJOFM care doresc să se anga-
jeze, cât și angajatorilor care dispun 
de posturi vacante. De altfel, potri-
vit Legii nr. 76/2002 privind sistemul 
asigurărilor pentru șomaj și stimula-
rea ocupării forței de muncă, atât 
angajatorii, cât și persoanele care 
se angajează cu normă întreagă, 
pot beneficia de sprijin financiar, în 
condițiile prevăzute de lege.

Festivalul va avea loc în munici-
piul Motru, între orele 18:00 și 21:00 
la Casa de Cultură. Evenimentul își 
propune să contribuie activ la revi-
talizarea și promovarea tradiției și 
folclorului românesc prin muzica vo-
cală și instrumentală, portul popular 
autentic și repertoriul valoros, inter-
pretat de copii și tineri din toate zo-
nele țării. Festivalul este, totodată, 
un demers educativ, prin care tine-
rii sunt încurajați să conștientizeze 
importanța conservării patrimoniului 
cultural imaterial românesc.

Festivalul se desfășoară pe două 
secțiuni: Soliști vocali - o piesă fără 
acompaniament orchestral (doi-
na sau cântec epic/ceremonial); o 
piesă ritmată, cu acompaniament 
de orchestră; Soliști instrumentiști 
- o piesă lirică fără acompaniament 
(doina sau altă lucrare similară); o 

piesă de virtuozitate, cu acompani-
ament orchestral.

Participarea este condiționată de 
purtarea costumului popular auten-
tic, specific zonei de proveniență, 
acesta fiind un criteriu de evaluare 
în cadrul concursului. Durata maxi-
mă alocată fiecărui concurent este 
de 5 minute, timp în care se va pre-
zenta un fragment din piesa fără 
acompaniament și piesa ritmată în 
întregime.

Înscrieri și jurizare

Înscrierile se fac la sediul Casei 
de Cultură a Municipiului Motru. 
Prestațiile vor fi evaluate de un ju-
riu format din specialiști în folclor, 
muzică tradițională și reprezentanți 
ai instituțiilor organizatoare, care va 
ține cont de: intonația și interpreta-

Prin astfel de inițiative, AJOFM 
Gorj își reafirmă angajamentul de a 
contribui activ la dezvoltarea pieței 
muncii și la combaterea șomajului la 
nivel județean. Toți angajatorii care 
dispun de locuri de muncă vacante 
sunt invitați să participe la această 
bursă, contribuind astfel la crearea 
de noi oportunități de angajare și la 
consolidarea legăturii dintre mediul 
economic și cel social.

Evenimentul reprezintă o oportu-
nitate reală pentru toți cei implicați 
– de la angajatori care caută personal 
calificat, până la persoanele aflate 
în căutarea unui loc de muncă ce își 
doresc o nouă șansă profesională. 
AJOFM Gorj încurajează participa-
rea activă și implicarea comunității 
în susținerea unui mediu economic 
sănătos și incluziv.

IZABELLA MOLNAR

Consiliul Local Motru, Primăria Municipiului Motru și Casa de Cultu-
ră a Municipiului Motru organizează Festivalul-concurs de muzică 
populară vocală și instrumentală „Cântecele Motrului= 2025, care 
se va desfășura vineri, 9 mai 2025, în cadrul evenimentului Zilele 
Municipiului Motru 2025. 

rea vocală/instrumentală corectă; 
calitățile vocale sau tehnica instru-

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 
privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul 

sunt rugați să apeleze nr. de telefon:  
0253-218 552  Oficiul Județean de Poștă Gorj 

mentală; autenticitatea repertoriu-
lui și a stilului interpretativ; dicție, 
respirație și frazare muzicală; ținuta 
scenică și autenticitatea portului po-
pular. Din juriu fac parte și specialiști 
din cadrul Centrului Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj. Clasamentul fi-
nal va fi anunțat pe scenă, în cadrul 
galei de premiere, după recitalurile 
invitaților speciali. Deciziile juriului 
sunt finale și nu pot fi contestate.

IZABELLA MOLNAR
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Cum să ne purtăm prietenos cu natura, dar 
să ne protejăm și culturile (I)
Tema acestui articol stăruia de multă vre-

me în mintea mea, dar scânteia care a 
aprins-o a fost întâlnirea avută cu câtva 

timp în urmă, cu „managerul= unei importante 
societăți care exploatează multe hectare de teren 
agricol de cea mai bună calitate în sudul Olteniei. 
Societatea respectivă are capital majoritar străin 
și probabil acesta este motivul pentru care terme-
nul de „director executive, director tehnic, inginer 
șef, etc= nu sună plăcut la urechea acestui personaj 
care se împăunează cu efectuarea studiilor, în do-
meniul managementului desigur, hăt peste ocean, 
în țara Unchiului Sam, și își zice „manager=, dar 
prin tot comportamentul său de atunci a fost un 
puternic exemplu de „așa nu=. Și iată pentru ce: 
Între altele, am văzut și un lan de grâu frumos, 
sănătos, uniform, chiar dacă după spusele gazdei 
a fost semănat mai târziu. Din expunerea tehnolo-
giei aplicată culturii de grâu pe care o vizitam, am 
aflat că, pe lângă lucrările obișnuite, a mai fost 
și  tratat contra bolilor și dăunătorilor și „în scurt 
timp îi vom mai aplica un nou tratament=, pre-
cizezază amfitrionul. Din curiozitate profesională, 
intru în lan și smulg un smoc de plante dintrun loc 
cu densitate mai mare, ba chiar și cu semne că 
acolo căzuseră ceva mai multe îngrășăminte cu 
azot la fertilizarea fazială din iarnă, situație care 
se știe că sporește sensibilitatea plantelor la ata-
cul bolilor criptogamice,  și constat că plantele nu 
aveau nici cea mai mica urmă de suferință. Întreb 
„distinsa gazdă= pentru care motiv va mai face 
acest nou tratament și rămân stupefiat când îmi 
spune că „așa este tehnologia în statele avansate 
din occident=. Iată deci cum ne ploconim nejustifi-
cat în fața occidentului și înghițim pe nemestecate 
tot ce acesta produce. De aceea mă întreb dacă nu 
cumva „ai nostri tineri în apus învață doar la gât 
cravatei cum să-i lege nodul=, iar întorși acasă 
se dau mari și pun cu multă obrăznicie în umbră 
pe cei care sigur știu mai bine decât ei „ce-i de 
făcut= în țara asta. Mă văd nevoit să reamintesc 
și că, din păcate, agricultura de azi practicată la 
nivel mărunt este plugărit, iar la nivel mare - im-
portantă sursă de otrăvire a mediului și a acestui 
popor, și mă întreb dacă acest sat mai are și câini 
de pază? Constat ușor că adevărații „câini”, fie au 
îmbătrânit, fie cei tineri și buni au fost teleportați 
pe alte plaiuri și aici au rămas doar potăile ce se 
umflă cu multă emfază în pene. De aceea, vă în-
demn să acționați cu mult discernământ asupra 
naturii, căci aceasta este casa noastră, și probabil 
tocmai pentru că nu seamănă cu cele occidentale, 
este mai sănătoasă și mai frumoasă, pentru că este 
a noastră. Un alt exemplu de „așa nu” l-am aflat 
de astă dată la „scară mică”, adică intr-o gospo-
dărie personală unde gospodarul și-a propus să-și 
trateze neapărat căpșunele cu borax, deoarece a 
aflat el că borul imprimă acestora un plus de aro-
me și gust. Nu știu dacă informația a fost de tipul 
„aromele și gustul căpșunelor sunt patronate de 
bor”, ceea ce este una, sau de tipul „carența de 
bord in sol afectează negativ aromele și gustul 
căpșunelor”, ceea ce este cu totul altceva. Se știe 
de demult, că în orice domeniu carențele, lipsa, 
unor substanțe afectează negativ performanțele 
culturilor sau animalelor interesate, dar la fel de 
bine se știe și că supravitaminarea, este la fel de 
dăunătoare, dacă nu chiar mai dăunătoare decât 
carența. În fond, microelementele pentru plante 
au rolul vitaminelor pentru animale și dezechilibrul 
unora, carență sau exces, afectează pe altele, și, 

in extenso, calitățile produselor. Agricultura după 
ureche este, în fapt, la fel de păguboasă, pentru 
om ca și pentru natură. Cred că dacă tot ne strădu-
im să ne producem singuri unele produse agricole, 
ceea ce este de-a dreptul lăudabil în timpurile de 
azi și cred că în curând va deveni imperativă, când 
nu mai poți avea încredere aproape în nimic din 
ceea ce oferă comerțul „liberalizat=, este păcat, 
chiar mare păcat, ca acestea să nu fie cât mai 
aproape de categoria ecologice și mai sănătoase. 
În multe dintre articolele mele am specificat că, 
de exemplu excesul de azot administrat culturilor 
agricole, pe lângă creșterea luxuriantă a plante-
lor, care încântă ochiul, provoacă și îmbolnăvirea 
consumatorilor ca urmare a acumulării excesive de 
nitrați în produsele agricole. Mi-am adus aminte că 
pe vremea când activam în linia a întâia a agri-
culturii românești, adică în Bărăgan, într-un sat 
dintr-o zonă cu foarte mare potențial agricol și cu 
recolte pe măsura acestui potential, învățătoarea 
observă că unul dintre cei mai zburdalnici elevi ai 
săi a devenit apatic, fără apetit pentru mișcarea 
specifică vârstei. La o analiză mai atentă, aceasta 
vede că unghiile și buzele copilului se învinețiseră 
și alerteză imediat medicul comunei. Acesta con-
stată imediat că acel copil era intoxicat cu nitriți 
și purcede la analiza apei din fântâna acestora, și, 
spre stupoarea sa, constată că apa din aceasta avea 
un conținut periculos de mare de nitriți și nitrați. 
Nu a fost greu să se descopere drept sursă de po-
luare utilizarea excesivă a îngrățămintelor chimice 
pentru obținerea acelor recolte mari. Excesul de 
azot administrat, mai ales în puține tranșe, care 
nefiind utilizat de plante, a fost levigat, spălat, 
și antrenat de apa de irigații în adâncime, până la 
primul strat freatic, aflat acolo la peste 30 m adân-
cime. În afara măsurii de închidere a fântânilor 
poluate s-a procedat și la mutarea Sectorului de 
Chimizare de la IAS-uri la SMA-uri, pentru a face 
și la CAP-uri o chimizare corectă, responsabilă, a 
agriculturii. Deci, pe vremea aceea administrația 
se preocupa serios de sănătatea oamenilor, nu ca 
cea de pe vremurile actuale care se preocupă asi-
duu ...cum să fure, cum să se îmbogățească cât 
mai mult și mai repede, desigur pe căi oculte, 
după ce au neutralizat „câinii de pază ai statu-
lui”. Ooo tempora!  

Deigur, ați observat că pe marginea drumurilor 
noastre iarba este nai deasă și mai frumoasă, poa-
te chiar neatinsă de chimicalele folosite de fermi-
eri, dar… este puternic contaminată cu praful de 
cauciuc, de asfalt și gazele de eșapament generate 
de traficul rutier, nocive desigur, și, consumată de 
animale, această iarbă transmite aceste otrăvuri 
prin carne și lapte oamenilor, ceea ce conduce si-
gur la îmbolnăvire. 

În urmă cu câteva zile, cineva m-a întrebat cum 
poate să scape de cârtițele care i-au invadat grădi-
na, și a rămas uimit când i-am recomandat doar să 
le alunge, dacă vrea să dea cu piciorul unui ajutor 
gratuit, plantând în perimetrul afectat crenguțe 
de soc, sau prin alte mijloace ecologice care să le 
alunge, nu să le omoare, deoarece cârtițele nu se 
hrănesc cu plante, ci doar cu dăunătorii acesto-
ra din sol. Deci, sunt de fapt o binefacere pentru 
grădină, iar urâțirea peisajului cu mușuroaiele lor 
este prețul ce trebuie plătit pentru acest serviciu, 
aspect ce poate fi lesne remediat prin distrugerea 
mecanică a mușuroaielor, care și așa nu le mai tre-
buiesc cârtițelor.   Nu vreau însă să scap din vedere 
îndemnul de a vă ara terenul din toamnă pentru 

că arătura de primăvară omoară râmele, alte ani-
male extrem de folositoare ogoarelor. Rolul, care 
este și mai important decât al cârtițelor, și rostul 
acestora îl vom detalia întrun articol dedicat speci-
al lor. Merită, și merităm pe deplin acest lucru.

 
Pragmaticii au învățat  probabil la școala lui 

Socrate, care a spus:  „Câte lucruri de care eu 
nu am nevoie există”?.         Ion VELICAN

Să mai amintesc un fapt deosebit de grav petre-
cut cu zeci de ani în urmă pe plan mondial, când 
Suedia a folosit foarte mult DDT, cei apropiați de 
vârstă cu mine știu despre ce este vorba, aplicân-
du-l cu avioanele peste pădurile atacate de omizi. 
Desigur că tratamentul a avut efectul scontat, dar 
peste vreo douăzeci de ani, granule din acest praf 
au fost găsite în … gheața din Antarctica. Produ-
sul fusese scos de mult din uz, din cauza toxicității 
aspra omului și altor viețuitoare, la data acelei 
descoperiri a lui în gheață. Să ne mai mirăm de 
virulența cancerului și altor boli ?. Cu vreo 40 – 
45 ani în urmă circulau la noi trenurile încărcate 
cu grâu dinspre Bărăgan spre Transilvania și se 
întorceau … încărcate cu grâu din Transilvania în 
Bărăgan. Ar părea o situație de… drumeții veseli, 
dacă nu ar fi fost extrem de serioasă, căci pe acea 
vreme, în Bărăgan nu s-a făcut un tratament corect 
al lanurilor de gâu contra ploșniței cerealelor, în 
special din motive de ... reducerea a costurilor, și, 
în faza de lapte-ceară a boabelor a fost o puternică 
invazie de ploșnița cerealelor – Eurigaster spp și 
Aelia spp, care au înțepat boabele ca să le sugă 
conținutul, prilej cu care le-au inoculat acestora 
enzime care au afectat extreme de negativ glute-
nul din boabe, și astfel grâul a devenit inutil ca 
atare pentru panificație și a trebuit să fie cupajat 
cu grâu din Ardeal, care nu era afectat de un ase-
menea atac. Iată deci cum o simplă măsură necu-
getată conduce la necazuri și cheltuieli enorme. Să 
vă mai amintesc faptul că statele occidentale, mai 
ales SUA, Germania, în setea lor exagerată de bani 
și producții mari, au creat produse și tehnologii 
care să lase în lan doar plantele de cultură, ceea 
ce a condus la un aspect de deșertificare și dimi-
nuare severă a fertilițății solului, de sterilizare a 
acestuia. Ba mai mult chiar, creaseră aparate care 
să distrugă bolile, buruienile și dăunătorii pe cale 
termică, cu flacără la sol, sau chiar cu microunde 
și alte radiații, ceea ce imediat a produs … steri-
lizarea solului, care, dintrun organism viu a de-
venit rocă sterilă, fără utilitate în agricultură. Din 
fericire s-au trezit la timp și au abandonat aceste 
mijloace; doar în utilizarea lor pentru agricultu-
ră, căci mai târziu a apărut HAARP în Alasca, și nu 
doar aici, cu acțiune deadreptul apocaliptică.

 Așa că vă rog stimați fermieri, să nu uitați că 
naturii de-i dai un deget de ajutor te răsplătește 
cu un hambar de recoltă, dar de-i faci un mic 
rău, nu-l vei îndrepta pe deplin nici în zece ani. 
Din păcate mai sunt multe, foarte multe, prea mul-
te, exemple în sensul… „așa nu=.

(va urma)
Ing. ION VELICI
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Handbalista Cristina Neagu a 
confirmat meciul ei de retragere din 
activitatea competiţională, care va 
avea loc la Sala Polivalentă din Bu-
cureşti. 

Evenimentul este programat du-
minică, 8 iunie, și va fi intitulat 8Re-
tragerea unei legende9. 

Gala Neagu va fi structurată pe 
trei reprize, iar biletele vor fi puse 
în vânzare în data de 8 mai. În faţa 
Sălii Polivalente va fi organizat și un 
fan-zone. Mai mult de jumătate din 
încasări vor susţine tinerele talente 
din sport şi educaţie. 

Cristina Neagu se află la ultimul 

Gala Neagu va avea loc pe 8 iunie
sezon profesionist din carieră. Ea a 
oferit autografe tuturor fanilor în 
deplasările din ediția 2024-2025 din 
Liga Florilor.

 Ajunsă la 36 de ani, Neagu, acum 
la CSM București, a mai evoluat pen-
tru HC Activ Ploieşti, Rulmentul Bra-
şov, Oltchim Rm. Vâlcea şi ZRK Bu-
ducnost Podgorica.

,,Pe 8 iunie nu vreau să fie nea-
părat o despărţire sau un adio, din 
contră, vreau să fie o sărbătoare, 
să mă bucur împreună cu fostele 
mele colege, să sărbătorim alături 
de fani. O să fie o zi specială, care 
cu siguranţă, îmi va rămâne în su-

flet pentru totdeauna. Sincer, nu 
ştiu cum o să mă simt în momentul 
ăla. Mă tot gândesc la asta, dar pro-
babil că în ziua respectivă o să fiu 
copleşită de emoţii. Nu văd pentru 
mine o carieră în sport în momentul 
de faţă, o continuare în sport, dar 
poate după o pauză, când o să mă 
mai liniştesc puţin, o să mă refac şi 
o să vin cu energie nouă, o să mă 
răzgândesc. Acum îmi doresc efec-
tiv să fac lucrurile simple. Probabil 
că cele mai frumoase momente ale 
carierei mele au fost momentele în 
care am câştigat medalii cu echipa 
naţională, am câştigat trofeul Ligii 

Campionilor. Dar, pe lângă asta, aş 
menţiona momentele astea din ves-
tiar, până la antrenament, lucruri-
le care nu se văd şi care îţi rămân 
acolo în amintire.  Mi-ar plăcea 
să cred că am lăsat o moştenire în 
handbal. Şi dacă unii copii iau min-
gea de handbal şi vor să fie Cristina 
Neagu, înseamnă că am făcut ceva 
bine=, a declarat fosta lideră a echi-
pei naționale feminine.

Cristina Neagu a fost desemna-
tă de patru ori în carieră ,,Cea mai 
bună jucătoare a lumii=, ultima dată 
în 2018.

CĂTĂLIN PASĂRE 

CĂTĂLIN PASĂRE                      

Junioarele 1 de la CSM Târgu Jiu vor dispu-
ta, până pe 11 mai, meciurile din cadrul 
Turneului Final Speranță Junioare 1. CSM 

Târgu Jiu se va confrunta în Grupa 1 cu CSM Târgu 
Mureș, SCM Gloria Buzău și ACS Olympic RFH. 

Partidele se joacă în Sala Sporturilor ,,Andreea 
Nica= din Slobozia. 

Echipele calificate la Turneul Final Speranță se 
vor lupta pentru locurile 9-16. 

Echipa pregătită de Andrei Enache a fost re-
partizată în Grupa 1.

Pe 10 mai, în funcție de locurile ocupate de 
fiecare echipă, se vor disputa meciurile de clasa-
ment și semifinalele, iar pe 11 mai este programa-
tă finala turneului. 

,,Mergem acolo cu gândul de a continua ceea 
ce am făcut în ultima perioadă și anume de a ară-
ta faptul că suntem pe un drum bun, mergem să 
arătăm progres în tot ceea ce ne-am propus să fa-
cem și îmi doresc foarte mult să câștigam jocurile 
de la acest turneu. 

Rămâne de văzut, pentru că nu știu exact ce 
fel de echipe vom întâlni, dar, sincer, mă intere-
sează mai puțin asta, gândul meu este doar către 
echipa mea și eu sunt convins că vom practica un 

Junioarele 1, turneu la SloboziaJunioarele 1, turneu la Slobozia

handbal foarte, foarte bun”, a declarat Enache 
înainte de plecarea la Slobozia.

CSM Târgu Jiu: Daria Dumitru, Raluca Chiriac, 

Rebeca Rasoveanu, Minodora Ancuța, Alesia 
Cismașu, Cristina Chirea, Vanesa Podărița, 
Elena Bușe, Rebeca Sucălescu, Ștefania Grecu. 
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Ultimele înfrângeri din Superligă nu le-au 
picat prea bine oficialilor de la Univer-
sitatea Craiova. Președintele de onoare 

al clubului, Sorin Cârțu, a admis că se poartă tra-
tative cu mai mulți fotbaliști pentru a ajunge în 
Bănie. Ultimul cuvânt îl va avea antrenorul Mirel 
Rădoi.

,,Mai sunt jucători cărora li se termină con-
tractul. Sunt discuții. Să vedem ce-și dorește și 
Mirel. Sunt deja puși în discuție. E clar că echipa 
trebuie îmbunătățită, dacă vrei să iei campiona-
tul. 

Am mai spus-o, sunt anumiți jucători care nu 
ne ajută pentru obiectiv. Obiectivele astea sunt 
speciale, să câștigi cupa, să câștigi campiona-
tul. Îți trebuie jucători de valoare, cu un anumit 
ștaif..”, a spus Sorin Cârțu, la Digi Sport Special.

Mirel Rădoi a fost bulversat după înfrângerea 
cu Rapid (1-2). 

A declarat că jucătorii nu i-au ascultat 
indicațiile și a adus în discuție chiar demisia.

„Nu am început nici prima și nici a doua repri-
ză așa cum am discutat toată săptămâna. Chiar 
dacă am tras un semnal de alarmă și la pauză, că 
dacă nu vom schimba ceva și în primul rând era 
vorba de atitudine și determinare, vom pierde. 
Nu e vorba de rezultat, e vorba de cum ne-am 
prezentat. 

Nu întâmplător am ales șase meciuri, nu în-
tâmplător nu am vorbit de titlu, pentru că noi de 
fiecare dată sub presiune am clacat. Am avut un 
mesaj clar: în primele 90 de secunde, toată lu-
mea trebuie să fie în sprint și dacă ieșim numai la 
ofsaid și portarul. De când a început meciul, doar 

Transferuri inevitabile la Craiova. Rotaru: 
Mitriță are 50% șanse să rămână

doi jucători au avut reacția asta și înseamnă că 
eu ca antrenor al Universității Craiova am o mare 
problemă în vestiar, la nivel de echipă. Nu a fost 
nicidecum ce mi-am pregătit la antrenamente. 

Fiecare jucător în prima repriză a făcut 3-4 
atingeri. Eu chiar credeam după jocul cu FCSB că 
ăsta va fi spiritul care ne va conduce să termi-
năm pe una dintre cele trei poziții. Ca antrenor 
cel mai probabil este să-ți asumi cu o demisie. 
Așteptam altceva. Noi am arătat orice, dar nu că 
vrem să fim campioni” , declara Rădoi la cald.

Patronul Mihai Rotaru nu a vrut să vorbească 
despre mutările din sezonul viitor. Vedeta Alex 

Mitriță are șanse considerabile să plece dacă se 
achită clauza de reziliere fixată.

,,Nu ne ocupăm cu construcția echipei pen-
tru sezonul viitor sau, mă rog, ne ocupăm, dar 
nu s-au luat deciziile finale. Dacă Mitriță pleacă, 
poți construi echipa în jurul lui? Nu poți. Dacă 
rămâne, e un jucător cu mult peste ce este în 
România.

Trebuie să ții cont de calitățile lui și auto-
mat vor avea un impact asupra organizării de 
joc a Universității Craiova. (n.r. Ce șanse sunt 
ca Mitriță să rămână?) 50-50!”, a spus acționarul 
Craiovei, potrivit Fanatik.


